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a forradalmi ifjúsági napok budapesti rendezvényei

1984. március 12. - immár 19 esztendeje, hogy a magyar ifiusáa a 
forradalmár elődök iránti tiszteletet kifejező koszorúzás! 
ünnepségekkel, Taggyűlésekkel emlékezik meg a három tavaszról, 
népünk nagy történelmi sorsfprdulóiról. a rendezvényeket keretbe 
foglaló forradalmi ifjúsági napok két évtizedes tapasztalatai 
alapján a kisz budapesti bizottsága arra törekedett, hogy a fővárosi 
fiatalok tömegeit mozgósító eseménysorozat programját a korábbinál 
is színesebbé, vonzóbbá tegye.

március 15-ón reggel több ezer fővárosi fiatal részvételével 
koszorúzás! ünnepséget rendeznek a petőfi szobornál, majd ifjúsági 
naggyülést a muzeumkertben. e hagyományos központi megemlékezést az 
idén uj vonással gazdagítják: - a muzeum lépcsőjénél 16 iskolából 
verbuválódott - több mint ezer tagú kórus szólaltatja majd meg a 
kossuth-nótákat. ugyancsak újdonság, hogy az ünnepi műsorhoz nem 
felvételről sugároznak zenét, hanem két rockegyüttes, a kormorán és 
a karthago muzsikája ad kíséretet az 1848-49-es eseményeket 
táncképekben felidéző fiataloknak.

március idusán megemlékezéseket rendeznek budapest több 
kerületében is. ünnepség lesz a ii. kerületi bem szobornál, az v. 
kerületi kossuth szobornál, és a batthyány örökmécsesnél, délután a 
munkásmozgalmi múzeumban emlékkiállítás nyílik táncsics mihály 
születésének 185. évfordulója alkalmából.
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szakkiáLLitások a kőbányai vásárvárosban
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műsorral, a programokban - amelyeket az v. és a vi. kerületi 
kisz-bizottság, valamint a belvárosi vendéglátóipar! vállalat

sr/mi/bc/mz -ár zsu 
120384 195600.10
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atomki-müszerek

1984. március 12. - jelentős eredményeket ért el az utóbbi 
évtizedben a tömegspektrométerek és a tömegspektrométeres 
mérőrendszerek kifejlesztésében a magyar tudományos akadémia 
debreceni atommagkutató intézete, e berendezések különféle 
folyadékokban Lévő gázok összetételének a mérésére* 
mikroprocesszoros vezérlésű, számítógéppel összekapcsolt változatuk 
pedig ipari termelési folyamatok szabályozására alkalmasak.

egyik típusuk - a kvadrupól tömegspektrométer - megalkotása 
lehetővé tette azt is, hogy az atomki aktivan bekapcsolódjon a 
debreceni biogal gyógyszergyár fejlesztésébe, a berendezéssel 
ugyanis a penicillin fermentációs folyamatok a korábbinál 
folyamatosabban és precízebben ellenőrizhetők és automatikusan 
szabályozhatók, a penicillin tenyésztés folyamatában a kvadrupól 
tömegspektrométer elemzi a ferment Léből kilépő gáz összetételét, a 
fermentlében oldott gázok mennyiségét, valamint a tenyésztéshez 
adagolt vegyületek felhasználási sebességét. a penicillin 
fermentáció esetében például nyolc olyan paraméter van, amelynek 
mérése elengedhetetlen a korszerű fermentációs folyamathoz, az 
atomki-ban kifejlesztett fermentor kvadrupól
tömegspektrométer-számitógép rendszer alkalmas arra, hogy mindezeket 
a paramétereket - egyidejűleg több fermentációs folyamatban is - 
pontosan meghatározza, a biogal kísérleti üzemében már ilyen 
berendezés szabályozza a penicillin fermentációt; a második hasonló 
rendszert - amely most készül az atomki-ban - budapesten, a kőbányai 
gyógyszerárugyárban helyezik majd üzembe, /mti/

tár/éva/kz/mz -ár 

120384 1588
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autóbusz-csomagok

1984. március 12. - alkatrészenként, részegységenként 
csomagolva, úgynevezett skd szettekben exportál görögországba 145 
autóbuszt az Ikarus székesfehérvári gyára, az első ötven ik 260.22 
tipusu városi autóbusz felépítményének alkatrészei már készen 
vannak, s a jövő hét közepén 25 ,,busz-csomagot,, 
a görög megrendelőknek, úgy tervezik, hogy március 20-a után újabb 
25 skd szettet küldenek, s az idei megrendelés hátralévő részét 
májusban és júliusban teljesítik, az alkatrészenként, egységenként 
küldött buszokat az Ikarus szakembereinek irányításával görög 
munkások szerelik össze, görögország egyébként csak az skd szettek 
megrendelésében számit uj piacnak, az Ikarus korábban már kész 
autóbuszokat is szállított ebbe az országba, /mti/

dáv/fné/kz/mz -ár

120384 0813

költségek eredményeként - csökkent, jelenleg 30-32 forintért 
kínálják kilóját, ráadásul a halhús csekély zsírtartalma miatt a 
korszerű élelmiszerek közé tartozik, s jelenleg az egyik Legolcsóbb 
fehérjeforrás.

mindezek az előnyök a papírforma szerint a forgatom nagyarányú 
növekedését hozhatnák, ám hogy ez mégsem igy van, azt az értékesítés 
meglehetősen ellentmondásos helyzetével magyarázzák, a termelők 
készek többet szállítani, s a Lakosság igényelné is az olcsó 
halhúst, viszont a kereskedelmi forgalmazás korántsem folyamatos, a 
lehetőségekhez képest jelenleg is kevés helyen Lehet halat kapni, 
elegendő rendelés híján például a balatoni, a gyomai és a bikali 
halfeldolgozók szabad kapacitásuk kihasználására kénytelenek 
sertéshúsból készíteni különféle élelmiszereket.

az ellentmondásos helyzet feloldására a termelőüzemek közül 
többen is igyekeznek bekapcsolódni az értékesítésbe, az ágker kft 
például a budapesti zöldért vállalattal tárgyal arról, hogy 
profilbővítésként a zöldségesboltok egy részében is árusítsanak 
halat.

útnak is indítanak

00.12

debrecenben, szegeden és más városokban a gazdaságok 
árubemutatókat szerveznek, hogy a lakosság jobban megismerje a 
kínálatot, a közétkeztető vállalatok az olcsó halhúst is mind 
gyakrabban beiktatják a napi étrendbe, /mti/

kg/pá jf/mz -ár
120384 2630

sb0005 4 150 mtib1005

van elég hal - de nem a kereskedelmi hálózatban

1984. március 12. - készülnek a halászati gazdaságok az idei 
szezonra, a napokban ,,bontják,, ki a tavakat, felmérik: hogyan 
telelt át az állomány, a tapasztalatok szerint a tavalyi aszály 
miatt a kelleténél alacsonyabb volt a tavak vizszintje, ezt pedig 
megsínylették a halak; más évekhez képest nagyobb volt az elhullás, 
ám ennek ellenére elegendő Lesz a tenyészanyag és étkezési halból is 
kielégíthetik a hazai és az export igényeket - erről tájékoztatták a 
mém-ben az mti munkatársát.

a halászat általában kifizetődik a mezőgazdasági üzemeknek, 
jelzi az évről évre, átlagosan 4-5 százalékkal növekvő termelés, 
tavaly összesen 44 ezer tonna halat fogtak ki, s előreláthatóan az 
idén tovább nő a termelés, a fogyasztók elsősorban a pontyot 
ismerik, ám a halállományon belül a növényevő halak aránya 
emelkedik, jelenleg már eléri a 35 százalékot, e halfajták nevelési 
költségei - mivel a vízben meglévő természetes tápanyagon nőnek fel 
- a legkedvezőbbek, s igy különösen kifizetődőek az üzemeknek, 
külföldön keresett cikk is a busa és az amur, a külpiaci lehetőségek 
azonban az idén telítődtek, igy a hazai értékesítést kívánják 
növelni, ami a vásárlóknak azért is kedvező, mert amíg más húsok ára 
emelkedett, addig a növényevő halaké - éppen a kedvező előállítási

00.12

sb0006 4 150 mtib1006

nyereséget osztott a bkr

1984. március 12. - sikeresen zárta első évét a tavaly óta közös 
vállalatként működő bajai kukoricatermesztési rendszer, a bkr. 
nyereségének 40 százalékát - a befizetett tőke arányában - 
partnergazdaságai között osztotta fel. a rendszer termelési 
technológiáját 14 megyében alkalmazzák, sőt határainkon túl - 
Csehszlovákiában és az ndk-ban - is termelnek kukoricát a bkr 
módszerével.

e rendszerben, illetve taggazdaságaiban kezdettől kizárólag 
szocialista országokban gyártott erő- és munkagépeket használnak, 
gazdaságos működtetésűk érdekében kiépítették saját 
javítószolgálatukat, anyag- és alkatrészraktár hálózatot hoztak 
létre, az idén tovább fejlesztik a műszaki hátteret, újabb gépekkel
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1984. március 12. - a fővárosi kerületek tanácsai a idén is 
számos feladat megoldásához várják a lakosság segítségét, az 
elkészült tervek szerint a környezetszépito akciók mellett több 
olyan munka kezdődik a k r letekben, amely lakos ág összefogása
nélkül nem, vagy csak "ó é ány év elteltéve valós Ihatna meg.

1984.03.12.- 7 -bel
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hatékonyabb sertéstáp

1984. március 12. - az állatorvostudományi egyetem 
hódmezővásárhelyi tangazdaságának kutatói újfajta, nagy hatékonyságú 
sertéstáp koncentrátumot dolgoztak ki. a ,,hódmix,, nevű gyártmány 
legfontosabb újdonsága, hogy korábban konvertibilis valutáért 
beszerzett fehérje adalékanyag - például halliszt - helyett hazai 
anyagokat vágóhídi melléktermékeket használnak fel készítéséhez, 
megállapodást kötöttek három hazai húskombináttal, amelyek vállalták 
bizonyos melléktermékek, hulladékok megfelelő előkészítését, 
feldolgozását és folyamatos szállítását.

a tangazdaságban a meglévő erőtakarmány-üzemet - a gépek, 
keverőberendezések kisebb átalakításával — alkalmassá tették az 
újfajta takarmány gyártására, ennek a szuper-koncentrátumnak a 
hatékonyságára jellemző, hogy körülbelül három és fél kiló elegendő 
belőle 17 kilós súlygyarapodáshoz, a hagyományos tápokból négy kiló 
elfogyasztása után is csak 15 kilót gyarapodtak a hízók, hasonló 
hatékonyságú koncentrátumot kísérleteztek ki malacok és 
tenyészállatok etetésére is.

a tangazdaság a saját szükségletén kívül az idén már 15 más 
mezőgazdasági nagyüzemnek is szállít összesen hat és félezer 
tonnányi koncentrátumot, s igy a népgazdaság már az idén egymillió 
dollár értékű fehérje behozatalától mentesül, /mti/

dob/f/kz/mz -ár

120384 133100.14
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társadalmi munka a fővárosi kerületekben /1. rész/
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befejeződött a szőlő metszése tokaj-hegyalján

■■Sifc
tapasztaltak.

keverve beledolgozzák a talajba, /mti/

kör/kz/mz -ár

120384 067800.13
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sétányok építése, az idén is dolgoznak a csepel müvek valamint a ii. 
rákáczi ferenc utca közötti ,,védősáv,, tavaly megkezdett 
telepítésén, amely a fémmű okozta légszennyezést csökkenti majd. a 
területen levő régi házak bontása már megkezdődött, s helyükön 
erdősáv létesül, a xxi. kerületben - amely egyébként tavaly első 
helyen végzett a kerületek között meghirdetett társadalmi 
munkaakció-versenyben - az idén is két hétvégi napot a közterületi 
munkáknak szentelnek az ott élők. kerületi kisiparorok segítségével 
alakítják át a tanácsház téri ,,április 4,, óvodát, amely az uj 
tanévtől zeneiskolának ad otthont, a tervek szerint később 
helytörténeti gyűjteményt is kialakítanak itt. a Kossuth Lajos utca 
mentén és az erdősor úti Lakótelepen pedig újabb játszóterek 
épülnek.

a xx. kerületi tanács valamennyi játszótér és közterületi park 
fenntartásához a Lakosság segítségét kéri. az idén 12 kilométernyi 
föld- és kavics-ut rendezése szerepel terveik között, s mellettük, 
ahol lehet, vízelvezető árkokat építenek, a pesterzsébeti 
városközpontban Levő lakótelepen, illetve a vágóhíd utcai 
lakónegyedben újabb parkokat alakítanak ki és gépkocsiparkolókat is 
létesítenek, folytatják a duna-parti sétány építését; itt, s a 
molnár-szigeten is egy-egy uj sportpálya létesül.

újpesten a tél és az anonymus utca közötti területen a 
parkosítással befejeződik a spoorttelep építése, a területen, 
amelyet nagyrészt társadalmi munkában rendeztek, tenisz- és 
kézilabda pálya, kondicionáló terem várja a sportolni vágyókat, az 
árpád ut mentén épülő lakótelepen parkok kialakítását kezdik meg a 
Lakóbizottságok közreműködésével, s kerületszerte mintegy hatezer- 
fát és cserjét ültetnek el az utak mentén, /folyt, köv./

-ri/gg/mz

120384 237000.15

bel 1984.03.12.8 -

•i

1984.03.12.- 9 -bel

sb0010 4 130 mtib1010

társadalmi munka a fővárosi kerületekben /2. rész/

a xviii. kerületi tanács a legtöbb segítséget a városház utcai 
nyári napközis tábor felújításához, korszerűsítéséhez várja, az 
évtizedek óta működő pestlőrinci intézmény nyaranta mintegy 1600 
gyermek szabadidejének eltöltéséről gondoskodik, a szükségessé vált 
korszerűsítésben a kerületi üzemek, vállalatok, szövetkezetek 
dolgozóira és a kisz-fiatalokra számit a tanács, /mti/

-ri/gg/mz -ár

120384 0460
■:

00.15

!sb0011 4 160 mtib1011

értékmentés társadalmi összefogással

1984. március 12. - a községek, kistelepülések építészeti 
értékeinek feltérképezésére vállalkozott a hazafias népfront 
győr-sopron megyei műemléki albizottsága, társadalmi összefogással 
felkutatják a megőrzésre érdemes évszázados épületeket, s javaslatot 
tesznek megóvásukra, későbbi hasznosításukra.

nemrégiben péren tekintettek meg egy 200 éves magtárat, a 
testület figyelmét egy helybeli pedagógus hívta fel a létesítményre, 
amelyet a győri püspökség építtetett a 18. század végén péri 
gazdasága számára, a csaknem 400 négyzetméteres, fafödémes, 
cseréptetős épületen maradandó nyomot hagyott az idő. tetőszerkezete 
megrongálódott, homlokzatát beázások csúfítják, belső terét viszont 
különlegesen szép, ipszilon alakú gerenda tartóoszlopok osztják meg 
az épület hosszanti tengelyében, értékét emeli, hogy ma már egyre 
ritkábbak az ilyen jellegű gazdasági épületek, mivel a legtöbbet 
Lebontották, átalakították, a szakemberek a létesítmény megmentése 
mellett foglaltak állást, és javaslatot tesznek az épületet kezelő 
péri termelőszövetkezetnek az állagmegóvásra, a konzerválásra, majd 
az anyagi erőforrások függvényében az egykori magtár 
rekonstrukciój ára.

az idei programban szerepel a győrujbaráti löszbe vájt pincék 
felmérése is. a győr környéki község boltíves borospincéi a legősibb 
tárolási mód emlékeit őrzik, érdekességük, hogy a löszfalban vájt
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sr/rni/ag/mz -ár

- a tapasztalatok alapján a kisz kb középiskolai és

szegez,
helyi kiadványokat, útmutatót készít, /mti/

a kiszk tapasztalatai az iskolai házirendek módosításáról 
/2. rész/

sb0013 4 130 rntib1013

]
l
I

milyen az iskolai vezetés demokratizmusa, a tanárok, az igazgató 
szemlélete, nyitottsága, a kisz-vezetők tekintélye, a tapasztalatok 
szerint ma még kevesen vallják azt, hogy a rend nem csupán az 
iskolai folyosók rendjét jelenti, s pedagógiailag is több eredményt 
lehet elérni olyan szabályalkotással, amelyben a diák maga is részt 
vesz. - a felülvizsgálat Legfontosabb fázisa mindenütt a 
nevelőtestületi értekezlet volt, amelyen a diákok képviselői 
gyakorolhatták - ha módjuk volt rá - a kisz egyetértési jogát a 
házirendekkel kapcsolatban, tolmácsolva a társaiktól összegyűjtött 
véleményeket, ám előfordult, hogy ezeken a fórumokon a tanulok 
egyáltalán nem vehettek részt, másutt pedig - iskolai helyzetük okán

partnerként beleszólni a vitába, /folyt.- nem tudtak egyenrangú 
köv./ sr/mi/ag/mz

120384 266100.17

1984.03.12.11bel
1984.03.12.bel 10 -

pinceüregeket tartószerkezetük nélkül alakították ki egykori 
tulajdonosaik, mégsem omlottak be. az albizottság érdemesnek tartja 
műemléki nyilvántartásba vételre a különleges pincesort és keresi a 
lehetőséget arra, hogy az érdeklődők számára is hozzáférhetővé 
váljék, /mti/

mzs/sza/kz/zsu ár 
00.16 120384 1713

sb0012 4 130 mtib1012

a kisz tapasztalatai az iskolai házirendek módosításáról /1.
rész/

1984. március 12. - a kisz kb kezdeményezésére a művelődési 
minisztérium előírta, hogy az iskolákban és a diákotthonokban a 
tanév első félévében tekintsék át a házirendeket, és végezzék el a 
szükséges módosításokat, az utasítás szerint e munka során mindenütt 
figyelembe kellett venni a tanulóközösségek és a kisz-szervezetek 
jogait, kötelességeit, a házirend-módosítást az ifjúsági szövetség 
igyekezett felhasználni arra, hogy az uj iskolai ,,alkotmányok 
mindenütt rögzítsék azokat a jogokat, lehetőségeket, módszereket, 
amelyekkel a tanulók - az úttörőmozgalom és a kisz szervezetében 
tevékenykedve - részt vehetnek az intézmény életének alakításában, 
az iskolai közösség formálásában.

a házirendek módosítása az elmúlt hetekben befejeződött, szivi 
józsef, a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsának 
titkára a nagy jelentőségű munka kisz-es tapasztalatairól 
tájékoztatta az mti munkatársát.

- eredményként értékelhetjük, hogy jónéhány iskolában politikai 
,,sikerélményhez,, jutottak a diákok, sokhelyütt korszerűbbé váltak 
a házirendek, változott azok nyelve, stílusa, a módosítást kisérő 
viták lehetőséget adtak annak tisztázására, hogy mi a kisz szerepe 
az iskolavezetésben, a döntéshozatalban, a fő célt azonban nem 
sikerült elérni: vagyis azt, hogy a tanulókat és a 
kisz-szervezeteket mindenütt partnernek tekintsék, s a közösség 
lehetőségeinek, igényeinek, hagyományainak alapos elemzése után 
dolgozzák ki a hatékony munka, s a színes, tartalmas diákélet 
alapját jelentő követelményrendszert.

- az iskolák 15-20 százaléka egyáltalán nem foglalkozott a 
házirendekkel, többségük arra hivatkozott, hogy az előző évben már 
módosították a szabályzatot, azokban az intézményekben, ahol nem 
tértek ki a feladat elől, a munka sikerét eleve meghatározta, hogy
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sb00l4 4 160 mtib10l4

a budapesti tavaszi fesztivál színházi eseményei /l.rész/

1984. március 12. - drámát, irodalmi estet, zenés játékot, 
operettet, bohózatot - változatos, különleges élményt is kínáló, u 
produkciókat láthat a közönség a fővárosi színházakban a budapesti 
tavaszi fesztivál rendezvényeinek sorában, tizenhárom bemutatót 
tartanak, klasszikus és modern külföldi szerzők, jeles magyar 
alkotók darabjait viszik színre, s bemutatkozik a magyar 
színházlátogatóknak a svéd királyi drámai színház és a 
cullberg-balett, valamint a bécsi volkstheater.

a vígszínház március l6=-án mutatja be Schiller dón carlos ciníü 
drámáját, dón carlos, a xvi. században élt spanyol királyfi 
történetét a német klasszicizmus egyik legkiemelkedőbb személyisége 
öt esztendeig irta, müvében carlos és erzsébet szerelmét hát térbe 
szorítva inkább a politikai mondanivalót, s a zsarnok iiofulöp 
hatalmának megdöntésére szervezkedő posa márki a lakj a* állította 
középpontba, az előadást színétár miklós rendezi, dón sarlósként 
hegedűs d. gázát, 11. fülőp szerepében szilágyi tibort, posa 
márkiként lukács Sándort, erzsébet szerepében bánsági Ildikót 
láthatja majd a közönség.

Shakespeare iii. richárd cimü drámáját iglódi István viszi 
színre a józsef attlla színházban, mint a remekművek színpadra 
állitói általában, ő is arra törekedett, hogy ezt a müvet uj 
oldaláról közelítse meg; drámaértelmezésének középpontjában a 
játékos, a véres clown richárd áll és azoknak az embereknek a 
magatartása, akik — rémuralma alatt élve — ha akarnak, ha nem, részt 
kell vegyenek a játékban, a címszerepet andorai páter alakítja, a 
főbb szerepekben szemes mari, galambos erzsi, káldy nóra, bánffy 
györ y, horváth Sándor, tolnay miklós és makay sándor lép színpadra, 

március 17-én lesz.

sb0015 4 160 mtib1015

a budapesti tavaszi fesztivál 2. rész

a pesti színház március 24-én mutatja be caragiale román iró 
farsang cimü bohózatát, az 1885-ben irt, s bukarest külvárosában 
játszódó darabban - a műfaj szabályai szerint - sok a félreértés; 
bonyodalom bonyodalmat követ, gothár páter a farsangot rácz gázával, 
szombathy gyulával, balázs páterrel, reviczky gádorral, kern 
andrássál, szegedi erikával és pap Verával a főbb szerepekben 
állítja színpadra.i március 23-án a józsefvárosi színház eisemann mihály én és a 
kisöcsém cimü, nagysikerű müvét, a fővárosi operettszinház pedig 
ugyanezen a napon /és március 30-án/ - kettős szereposztásban - 
Lehár ferenc Luxemburg grófja cimü operettjének felújított 
változatát mutatja be. a vidám színpad március 20-án tartja cy 
coleman és michael stewart szeretem a feleségem cimü, vérbő humoru

a színmüvet verebes István irta

nV m

darabjának premierjét, 
színpadra, a rendező bodrogi gyula, a játékszínben március 22-én 
mutatják be a hyppolit, a Lakáj cimü, filmen nagy sikert aratott 
vígjátékot, amelyet szerzője, zágon István eredetileg színpadra irt. 
vajda anikó és vajda károly most uj változatot készített a film és 
az eredeti darab, továbbá eisemann-világslágerek felhasználásával.

magyar
B

- :

a budapesti tavaszi fesztiválon három külföldi társulat 
vendégszerepei, a svéd királyi drámai színház Strindberg haláltánc 
cimü darabját március 16-án, 17-én és 18-án; lars norén éjszakákra 
nappalok cimü müvét március 19-én játssza a thália színházban, a 
svéd cullberg-balett a fővárosi operettszinházban március 15-én 
mutatja be három egyfelvonásosból álló táncprodukcióját.

a bécsi volkstheater március 18-án a vígszínházban lép fel, 
hermann bahr a koncert cimü darabját adják elő. ez a színház 
kezdettől fogva céljának tekintette a népi dráma, a társadalmi 
színmű és a vígjáték, s a bohózat különféle válfajainak művelését, 
hermann bahr 1909-ben berlinben bemutatott vigjátéka nemcsak a 
művészi és férfiul hiúságot, csipkedi meg, hanem bizakodó derűvel 
receptet is ad: hogyan Lehet ,,szerencsésen,, meggátolni a 
házasságtöréseket» /mti/

i cs/ag/zsu ár
120384 2104

a

szintén a józsef attlla színház tűzi műsorára noel coward 
magánélet cimü színmüvét, amelynek premierjét korábban szemes mari 
sérülése miatt el kellett halasztani, március 24-én tartják a 
bemutatót, s szemes mari mellett fehér anna, káló fLórién és ujréti 
László játssza a főbb szerepeket, a rendező - vendégként - szabó 
józsef.

a radnóti miklós színpad március 22-én weöres sándor szerzői
a táncol a hold 00.18estjét mutatja be, egyelőre egyetlen alkalommal, 

cimü irodalmi esten - amelynek anyagát gosztonyi jános rendező 
irányításával most szerkesztik - weöres sándor müveit a radnóti 
színpad társulata mellett két vendégművész: csernus mariann és 
gálffy László adja elő. /folyt, köv./

zsu
120384 247000.18
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120384 238900.19

1984.03.12.— 14 —bel

Sb00l6 4 160 mtib10l6

japán filmhét

1984. március 12. - japán filmhetet rendeznek a budapesti told! 
stúdió moziban: március 15. és 21. között számos japán filmet 
mutatnak be a filmglóbusz elnevezésű vetités-sorozat keretében, 
köztük a tavalyi cannes-i nagydijas filmet, a narayama balladáját, 
amely egy kegyetlen ősi japán szokásról művészi krónikája: az életük 
hetedik évtizedébe lépő öregeket rokonaik felküldik egy hegy 
csúcsára, hogy ott várják be halálukat, a filmhét programján 
szerepel a japán tragédia cimü film is, amelyet kinosita keiszuke 
ronHa7ű++ már* iá+s7n++ák a ha7ai mozik a viláahirü rendező. osima
szerepel a japán tragédia cimü film is, .át­
rendezett. már játszották a hazai mozik a világhírű rendező, 
alkotását, a szertartást, két másik alkotás - a felhajtás és az 
éjszakai pillangók - a pénz világában játszódik, a számunkra uj 
nézőpontból készült nyári katonák cimü alkotás pedig, amelyet 
tesihagara hirosi rendezett, a vietnami háborúról szól. a hírhedt 
tanaka-botrányról - napfogyatkozás címmel - jamamoto szacuo 
készített filmet, a filmhétre egyébként budapestre érkezik hani 
szuszumu rendező, akinek a nő és a férfi cimü alkotását szintén 
műsorra tűzik...uov.a játékfilmeken kívül bemutatnak két dokumentumfilmet 
is, amelyek a hirosimát és nagaszakit ért atomtámadás, áldozatainak 
állítanak emléket.

%
IS
%
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kőbányai vakációs programok
%■ v

1984. március 12. - közoktatási és közművelődési együttes 
tennivalókat meghatározó programot dolgoztak ki kőbányán a kerületi 
általános iskolák igazgatói, társadalmi szerveinek, valamint a 
pataky István művelődési köpontnak a képviselői.

a tizenhat kerületi általános iskola csaknem 12 ezer diákjának 
kívánnak ezzel segítséget nyújtani a vakáció hasznos, kellemes 
eltöltéséhez, a programról a nyári szünet előtt több mint 10 
példányban tájékoztató füzet kerül a gyerekek, a szülők kezébe.

már dolgoznak a külfönféle - zenei, nyelvi, rajz-, mesemondó és 
ügyessségi - nyári táborok előkészítésén, uj vonása e kéthetes 
vakációs foglalkozásoknak, hogy játékos kresz-vetélkedőkön a helyes 
és udvarias közlekedéssel kapcsolatos tudnivalókat is megismertetik 
a gyerekekkel, külön gondoltak fordítottak a hátrányos helyzetű 
gyermekekre is. igy például pályázat utján hívják fel a kerületi 
pedagógusokat: keressenek a gyengén tanuló diákok számára a 
matematikai és az irodalmi ismeretek elsajátítását megkönnyítő, a 
nyári táborok programjába illő játékos oktatási formákat, /mti/

j k/mi/bc/rnz -ár

120384 1150
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iskolaszövetkezetek nevelőotthonban

1984. március 12. - iskolaszövetkezet alakult az egyesült 
zagyvavölgye fogyasztási szövetkezet közreműködésével a kisterenyei 
nevelőotthonban, a kis közösség elsősorban fóliaházas, hollandiágyas 
és szabadföldi zöldség- és gyümölcstermesztésre, valamint 
kisállattenyésztésre rendezkedik be. az áfész megelőlegezett 
támogatásával máris megkezdték négy fóliaház felállítását, a 
gyerekeknek ebben és minden másban segítenek az áfész 
szakcsoportjai; például a kisállattenyésztéshez szükséges ólak 
megépítésével, tenyészállatokkal, az iskolaszövetkezet tervezi 
szőlőoltványok készítését és értékesítését is.

az iskolaszövetkezet elsődleges célja, hogy a növendékek minél 
szélesebb körű szakismeretekre tegyenek szert, megismerjék és 
megszeressék a szövetkezeti munkát.fellátják a nevelőotthon 
konyháját zöldséggel, gyümölccsel, főzelékfélékkel, nyúl- és 
galarsbhússalo a termékek árát a nevelőotthon az iskolaszövetkezetek 
pénztárába fizeti be. ami ezen felül terem, azt az áfész 
közvetítésével értékesítik, /mti/

csiz/mfné/kz/gw ár 
07.42 120384 1083

intézményben működik suli-mozi, ahol a gyermekek a kötelező 
olvasmányokhoz kapcsolódó filmeket tekinthetnek meg. az iskolai 
tanítási szünnapokon pedig három helyen vetít rend-szeren filmeket a 
csongrád megyei moziüzemi vállalat, tavaly tiz képzőművészeti 
kiállítást is rendeztek a Lakótelepeken, a Lakók beleegyezésével a 
közelmúltban nyolc szabadidő-klubot nyitottak meg az uj 
Lakónegyedekben a kihasználatlan szárítók, lomkamrák átalakításával.

#8
űM **
I
■i

-Pm V

1 a népművelők az idén hétvégi családi programok szervezését 
tervezik, szombat-vasárnaponként a gyermekeknek mesefilmeket 
vetítenek, bábmüsorokat rendeznek, játékok készítésére tanítják 
őket. a felnőttek eközben hanglemezeket, ismeretterjesztő 
előadásokat hallgathatnak, családi aerobik-programok, városrészek 
közötti tömegsportversenyek szerepelnek a tervek között, a jó idő 
beköszöntővel az utcákon, tereken is Lesznek játékos vetélkedők, 
népzenei műsorok, sárkányeresztési versenyek, /mti/
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1
d én/f/k z/- ár/gw 

07.42 120384 1960
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sb0020 4 150 mtlb1020

.

i.

tűzhelygyár tsz-ben

1984. március 12. - harminchat ezerlöt száz salgó tűzhely hagyta el 
tavaly a nagybárkányi kis zagyvavölgye termelőszövetkezet sámsonházi 
tüzhelyszereldéjét. az ebből származó ötmillió hatszázezer forint 
bevételből mintegy másfélmillió forint nyeresége volt a 
termelőszövetkezetnek, a téesz ipari üzeme a salgótarjáni vasöntöde 
és tűzhelygyárral együttműködve termel, kezdetben az anyag- és 
alkatrész-szállitástl továbbá a lemezdarabolást, a sajtolast és a 
zománcozást is az idősebb ,,testvér,, vállalta, a közös gazdaság az 
idén lemezmegmunkáló rnüh-ellyel bővitette üzemét, igy áprilistól - a 
zománcozáson kívül - a tüzhelygyártás minden műveletét már 
sámsonházán végzik el. a sámsonházi tsz-tüzhelygyár idén 
negyvennégyezer tűzhely kibocsátására képes., a kapacitás és a 
kínálkozó helybeli munkaerő jobb kihasználására hagyományos tüzelésű 
kályhák gyártását is tervezik./mti/

I
sb0019 4 160 mtib1019

Lakótelepi közművelődés szegeden

1

B

1

:
Sa

1984. március 12. - a szegedi tanács művelődési osztályának 
megbízásából négy népművelő foglalkozik a város házgyári elemekből 
épült uj lakótelepein a közművelődési programok szervezésével, 
munkájuk hi^rpótló, ugyanis az odesszai, a tarján!, a felsővárosi, 
az északi és a rókusi városrészekben már több mint 80.000 ember él, 
közművelődési intézmény, például művelődési-, ifjúsági ház, mozi 
azonban még egyik helyen sincs, s anyagi lehetőségek hiányában 
valószínűleg a közeli években nem is épül.

V
I
H
4

•s
.9
8
5a népművelők a jelenlegi körülmények között igy elsősorban a 

lakkótelepeken épült korszerű általános iskolák helyiségeiben és 
szabadtéren szervezhetnek közművelődési programokat, a munkájuk 
eredményeit összegező, most elkészült statisztika szerint tavaly 
több mint ezer ismeretterjesztő előadást tartottak az iskolákban, 
négy iskolában rendszeresek a felnőtt Lakosság részére szervezett 
tömegsport-programok, szinte valamennyi lakótelepi oktatási

csiz/mfné/kz/gw 
07.43 120384 0926
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halálos balesetek

1984. március 12. - a hét végén az országban 73 sérüléses közúti 
közlekedési baleset történt.

nyárLőrinc kUlt étén 
lakos személygi'
Útköz tt. a gé| 40

a» • amásik u 
baleset

SBBSaSSH®”r
tel­

ist ván é s 
ával Let t u 
. /mti/

fának>
a»

ri/ka/ag/zsu le
120384 090310.02

, f

sb0023 4 130 mtib1023

hazánkba érkezett a görög kommunista párt főtitkára

1984. március 12. - a magyar szocialista munkáspárt központi 
bizottságának meghívására hétfőn budapestre érkezett a görög 
kommunista párt küldöttsége, harilaosz#florakisz^fotitkár 
vezetésével, a delegáció tagjai: oresztisz kolozof, a gkp politikai 
bizottságának póttagja, a külügyi osztály vezetője, yannisz 
mavromatisz, a központi bizottság póttagja és vasziliosz 
georgiu-szofiasz, a kb munkatársa.

harilaosz florakiszt a ferihegyi repülőtéren horn gyula, az 
külügyi osztályának vezetője fogadta, /mti/mszmp kb

mlA9/tó 0599
09.37

bel 18 - 1984.03.12. 1984.03.12.19 -bel

sb0021 4 170 mtib1021 /közönségszolgálat/ 

madárijesztők régen és ma 

1984. március 12.

lipSíilEEE!!®
^x?fffíáEát szolgáló eszközöket, szerkezeteket mutatják majd be. a 
kiállításhoz már számos, országosan ismert és létező riasztó - nem 
pusztító! - módozatot és technikát összegyűjtöttek, de a rendezők 

k?r\lk.az érdeklődőket, hogy a bemutató teljesebbé tételéhez 
ötleteikkel, megfigyeléseikkel, esetleg konkrét tárgyakkal is 
járuljanak hozzá, arra is kiváncsiak, hogy hol él még az országban 
az embert, állatot jelképező figurák állításának szokása, milyen 
zajkeltésen, fényhatáson vagy mozgáson alapuló szerkezetek voltak 
ismertek régen, illetve ma. a javaslatokat ,,madárijesztő, 
je^i^ével a kecskeméti erdei ferenc művelődési központba várják.

Lak/bn é/k z/- ár/g w 
07.44 120384 1037

sb0022 4 150 mtib1022

szakszervezeti küldöttség utazott hollandiéba

1984. március 12. - gáspár Sándornak, a szót elnökének 
vezetésével, a holland szakszervezeti mozgalom szövetsége /fnv/ 
meghívására, hétfőn szakszervezeti küldöttség utazott hollandiéba, a 
hollandiai látogatás után a küldöttség a dán szakszervezeti 
szövetség /Lo/ meghívásának tesz eleget.

a^küldöttség a két ország szakszervezeti szövetségének 
vezetőivel eszmecserét folytat a szakszervezeti munka időszerű 
kérdéseiről, a kétoldalú kapcsolatok fejlesztésének Lehetőségeiről, 
s véleményt cserélnek az európai szakszervezeti mozgalom 
helyzetéről, /mti/

mi/ie
120384 062509.27
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sb0025 4 130 mtib1025

magyar-egyiptomi tudományos munkaterv

1984. március 12. - pál lénárd akadémikus, az mta főtitkára 
vasárnap a késő esti órákban hazaérkezett egyiptomból, ahol a magyar 
tudományos akadémia küldöttségének élén az egyiptomi tudományos és 
műszaki akadémia vezetőivel folytattak tárgyalásokat március 3-10. 
között a tudományos és műszaki együttműködésről, az eszmecserék 
befejeztével közös munkatervet irt alá pál lénárd és Ibrahim badran, 
az egyiptomi akadémia elnöke, /mti/

na/ár/zsu ie 
10.04 120384 0499

!
sb0027 4 170 mtib1027

életmentőt tüntettek ki szegeden

1984. március 12. - életmentő emlékéremmel tüntették ki koszka 
ferencet, a szegedi vízmüvek és fürdők vállalat uszóházának 
gondnokát.

koszka ferenc 1984. február 2-án a tisza négy méter mély, 1,4 
fokos vizéből kimentette faragó pál 53 éves fuvarost, faragó egy 
meredek partszakaszon Lovaskocsira földet rakodott, a jármű 
hátrafelé megindult, és a kocsi a lóval együtt a folyóba esett, a 
lovát menteni akaró faragó már-már elmerült, amikor koszka ruhástól 
a vízbe ugrott, és kimentette a fuldoklót, ezután visszauszott a a 
kocsihoz és megszabadította kötelékeitől a Lovat, amely ezután a 
partra úszott.

az életmentőnek hétfőn szabó sándor, a csongrád megyei tanács 
elnöke adta át a kitüntetést, /mti/

dén/f,ká ie
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h sb0026 4 170 mtib1026

emlékezés a szegedi nagyárvizre

1984. március 12. - hétfőn reggel hét órakor megszólalt a 
szegedi fogadalmi templom három harangja, negyedóráig zengett a 
hangjuk, - a sok évtizedes hagyományok szerint ezzel is emlékezett a 
város az 1879. évi március 12-i szegedi nagyárvizre. a katasztrófa 
151 emberéletet követelt, s a tisza elszabadult árja a város 
épületeinek 93 százalékát elpuszitotta. 

innen felhasználható: 14 órától!
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10.54 120384 0773
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sb0028 1 150 mtib1029

szerkesztőségek figyelmébe

1984. március 12. - mai mtib1005 sz. hirünkhez /van elég hal --a százöt ével ezelőtti tragikus eseményről és következményeiről 
hétfőn a magyar hidrológiai társaság szegedi területi szervezetének 
előadóülésén is megemlékeztek, mint rámutattak : az árvíz után _ 
szeged modern városrendezési tervek alapjan épült u]já, s máig is 
megőrizte a közlekedést jól segítő széles körutak és sugárutak 
szerkezetét, az akkori újjáépítésnek is köszönhető, hogy szeged 
kiterjedt belső zöldövezettel rendelkezik, i közelmúlt években 
teljesen újjáépült a várost védő csaknem két kilométer hosszúságii 
tiszai partfal, amely az eddig mért legnagyobb vizszintnél egy 
méterrel magasabb árhullám esetén is biztonságosan védi szegedet. a 
tisza múlt századi pusztítására ma már csak a folyó partján 12 
méterre magasló acéllemez—kompozicio, segesdi györgy szobrászművész 
alkotása emlékeztet.

/mti/

/:

m az alábbi képajánlatot adjuk: 
ese 830915/3,10,14 
szed 840308/8,13 
boh 840307/4

/mti/ zsu jf
120384 0208
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dén/f,ká zsu ie
120384 131910.34
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sb0029 4 160 mtib1031

tavaszi műszaki hetek győrött

1984. március 12 - hétfőn megkezdődtek a tavaszi műszaki hetek 
győrött. a mtesz győr-sopron megyei szervezete ezúttal immár 13. 
alkalommal rendezte meg az eseménysorozatot, amely szakmai körökben 
országos rangot vívott ki. a mostani, hat hetes programsorozat 
előadásai az ember, a környezetvédelem és a technológia 
összefüggéseit vizsgálják, a kerékasztal beszélgetések résztvevői a 
természet, az élővilág, a viz, a Levegő védelmével kapcsolatos 
korszerű technológiai eljárásokról, a kutatások legfrissebb 
eredményeiről tájékoztatnak és tájékozódnak.

április 21-ig a mtesz-be tömörült tudományos egyesületek 
félszáznál több előadásra várják győrben az érdeklődőket, közöttük 
több országos figyelemre is számot tartó esemény Lesz. március 21-én 
kezdődik például az építőipari környezetvédők kétnapos országos 
tanácskozása, amelynek központi témája a települések 
környezetvédelme Lesz. március 27-én az ember, a környezet, a 
mezőgazdasági és ipari termelés kölcsönhatásairól, április 9-én a 
környezetre veszélyes szennyvíziszap elhelyezésének lehetőségeiről 
lesz szó.

ihlető!, a művész, aki az utóbbi évtizedekben bejárta a világ számos 
országát, mindmáig megmaradt a hajdúság hű lokálpatriótájának, néhány 
évvel ezelőtt hajdúböszörményben művészeti kört alakított, s ezt 
azóta is ő vezeti, /mti/ ?

bas/tné/kz

120384 062211.37

::

sb0031 4 150 mtlb1033 

kitűntetések

1984. március 12. - az elnöki tanács eredményes munkásságuk 
elismeréséül, nyugállományba vonulásuk alkalmából huszti Sándort, a 
pécsi hőerőmű vállalat gazdasági igazgatóhelyettesét és dr. pál 
Lászlót, az országos kőolaj- és gázipari tröszt gazdasági 
vezérigazgatóhelyettesét a munka érdemrend arany fokozatával 
tüntette ki. a kitüntetéseket czipper gyula ipari miniszterhelyettes 
hétfőn adta át. /mti/

sl/ka/zsu le
120384 0444

I

í
I?a műszaki hetek keretében rendezik meg április 11-13. között a 

iv.gépipari környezetvédelmi napokat, napirendjén a környezeti 
ártalmak : a zaj, a rezgés, továbbá a Lég- és a vízszennyezés elleni 
védetem, valamint a hulladékok újrahasznosítása szerepel./mti/

mzs/sza,ká ie

120384 1398

! R
I

12.01

11.29

sb0032 4 150 mtib1034

megkezdődött a vízi szállítás a tiszán

1984. március 12. - hétfőn vízre szálltak a tiszai hajósok, a 
tavasz újabb jeleként megkezdődött a szállítás a fél országon 
átkanyargó folyamon, az első szállítmányokat az észak-magyarországi 
vízügyi igazgatóság tokaji kikötőjéből indították; a tokaji 
kőbányában termelt andezitet továbbítottak a taktabáji 
tiszakanyar-átmetszés befejező munkálataihoz, valamint a tisza 
gátjainak dombrád és cigánd környékén folymatban lévő erősítéséhez, 
az egyenként 2 uszályból álló szállítmányokat az újabb télig már 
munkanélküli jégtörő hajókkal vontatták.

kör/tné/kz/zsu le 
120384 0616

sb0030 4 160 mtib1032 /felhasználható: 16 órától!/ 

égerházi Imre festőművész kiállítása

1984. március 12. - égerházi Imre festőművész alkotásaiból nyílt 
kiállítás hétfőn az ózdi kun béta művelődési ház galériájában, a 
debrecenben élő és alkotó művész elsősorban a táj és természet 
festője, ózdi kiállításán huszonkét alkotása került közönség elé. 
többségüknek lengyelországi, erdélyi és hajdúsági tájak voltak az
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sb0033 1 130 mtib1035

kádár János fogadta a nemzetközi olimpiai bizottság elnökét

1984. március 12. - kádár János, a magyar szocialista munkáspárt 
központi bizottságának első titkára hétfőn, az mszmp kb székházéban 
fogadta juan antonio samaranch-ot, a nemzetközi olimpiai bizottság 
elnökét, aki a magyar olimpiai bizottság meghívására látogatott 
hazánkba.

a szívélyes légkörű találkozón véleményt cseréltek az olimpiai 
eszme szerepéről a népek közötti kapcsolatok fejlesztésében, a 
megértés és a barátság erősítésében.

a találkozón jelen volt buda István államtitkár, a magyar 
olimpiai bizottság elnöke, /mti/

és/ka/ag/zsu ie
120384 0632

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 
3,9 fok volt, a százéves átlagnál 0,5 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok volt, a 
tengerszintre átszámított légnyomás 1020 mb, alig változik.

a duna vízállása budapestnél 176 cm, hőmérséklete 4,2 fok* 

várható időjárás kedd estig:

többször lesz erősen felhős az ég, és elszórtan várható 
hószállingózás. általában mérsékelt marad a változó irányú szél® a 
legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, -5, a Legmagasabb nappali 
hőmérséklet kedden 3 és 8 fok között alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

időnként kissé csökken a felhőzet, legfeljebb hószállingózás 
lehet, mérsékelt marad az északi szél* a hőmérséklet késő este 1 
hajnalban -3 fok körül várható.

I

12.10
9

9 *** távolabbi kilátások szerdától szombatig:
eleinte többórás napsütés várható, majítóísmét erősen megnövekvő 

felhőzetből Lehet csapadékra, főleg esőre, esetleg havas esőre 
számítani .a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -4, plusz 1, 
majd -2, plusz 3 fok között várhatóba Legmagasabb nappali hőmérséklet 
eleinte 6, 11, majd 4, 9 fok között Lesz. jelentős mennyiségű 
/Legalább 5 mm/napi/ csapadék az ország területének 20 százalékán 
várható, az időszak végén, /mti/

sb0034 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/ 

időjárásjelentés

1984. március 12. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn
délben:

safelhős idő

középpontjával északkelet-európa felett már huzamos ideje 
anticiklon helyezkedik el. hatása alá tartozik a szovjetunió európai 
területének legnagyobb része, valamint a skandináv-félsziget csaknem 
egésze, ezeken a területeken még hideg, télies az idő. a változékony 
idővel járó Légköri frontok az említett anticiklon déli, nyugati és 
északnyugati peremén mozognak, ezáltal délkelet-, délnyugat- és 
nyugat-európában változékony, gyakran szeles, csapadékos, Lassanként 
enyhülő az idő.

120384 248212.57
1

vasárnap magyarország keleti felén erősen felhős, vagy borult, 
másutt változóan felhős volt az ég. általában 2-5 órán át sütött a 
nap. sok helyen volt gyenge havazás, havas eső, néhol eső. a hétfő 
reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége csak Sümegen és 
galyatetőn érte el a 2 rnm-t. a Legmagasabb nappali hőmérséklet 
vasárnap 3, 9 fok között volt, hétfő hajnalra -4, plusz 1 fokig 
csökkent a hőmérséklet, délelőtt többfelé felszakadozott a felhőzet, 
a hószállingózás egyre többfelé szűnt meg. 11 órára 1, 6 fokig 
emelkedett a hőmérséklet.
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sb0035 4 130 mtib1037 /felhasználható; 17 órától!/

magyar-szovjet barátsági hét Zalában

1984. március 12. - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött 
nétfon zala megyében, a március 16—ig tartó gazdag rendezvénysorozat 
zalaegerszegi megnyitó ünnepségén bíró gyula, az mszbt főtitkára 
mondott beszédet, méltatva magyarország és a szovjetunió népeinek 
baráti kapcsolatait, a barátsági gyűlésen felszólalt Ivan baqyuU a 
szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa9 a szovjet—magyar 
baráti társaságok magyarországi képviselője* a gyűlés színhelyén, a 
megyei művelődési és ifjúsági központban - mi, szovjet emberek címmel 
“ a szovjetunió népeinek életét bemutató kiállítás nyílt.

a barátsági hét alkalmából az üzemekben, vállalatoknál és 
intézményeknél gyűlések lesznek, az ebből az alkalomból zala megyébe 
látogató szovjet vendégek találkoznak az mszbt csoportok tagjaival, 
kulturális intézményeket, üzemeket, keresnek fel. a 
rendezvénysorozat záró gyűlésére az épgép nagykanizsai gyárában 
kerül sor. /mti/

tőa/kné,ká olt 
14.25 120384 0991

sb0037 4 160 mtib1039 /felhasználható: 16 órától!/

kossuth-relikviák - kiállítás szegeden

1984. március 12. - kossuth-relikviákat bemutató kiállítás nyílt 
hétfőn a szegedi móra ferenc muzeum előcsarnokában, a kiállítás 
központi helyén, egy kis posztamensre helyezve aranyból készült 
nyakkendőtű Látható, amelyet a közelmúltban ajándékozott szülővárosa 
- szeged - múzeumának egy ausztráliában élő személy, a 88,5 
milliméter hosszúságú tü gömbfejében kossuth Lajos 1855-ben 
Londonban készült fényképének miniatűr másolatát helyezték el. a 
képet a gömbön Lévő Lencse nagyítja jól Láthatóvá, a kutatók szerint 
a tü és a fényképről készült üvegmásolat is párizsi mesterek 
munkája, e maga nemében egyedi kossuth-relikvia mellett többek 
között ott Látható a kiállításon kossuth egyik öregkori, 90 évvel 
ezelőtt túrinban készített fényképe, több kossuth-bankó, és egy 
kossuth domborművű arcmásával díszített korsó.

dén/f/mz olt 

14.27 120384 0888

.

|

sb0038 4 160 mtib1040

csányi Ildikó kiállítása

sb0036 4 160 rrrtib 1038 /közönségszolgálat/ 

délben nyit a nemzeti muzeum
1984. március 12. - csányi Ildikó textilművész válogatott 

alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn a budakeszi művelődési 
központban, a mesevilág cimü tárlaton nyolc filcből készült - ismert 
mesefigurákat ábrázoló - nagyméretű faliképet, bábokat, 
textiljátékokat, különböző használati tárgyakat, táskákat 
tekinthetnek meg a Látogatók, a kiállítás március 31-ig várja az 
érdeklődőket, /mti/

vir/fe/kz/mz olt 

120384 0445

1984. március 12. - a magyar nemzeti muzeum közli, hogy március 
15-én, csütörtökön kiállításait - a muzeum előtt megrendezendő 
ünnepség miatt - déli 12 órakor nyitja, /mti/

jk/pá/sa km olt
120384 023414.26

14.29
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sb0039 4 160 nrtib104l /közönségszolgálat/ 

műsorváltozás

1984. március 12. - az országos filharmónia közli, hogy a magyar 
rádió és televízió szimfónikus zenekara és énekkara hangversenyén 
március 14-én, a zeneakadémián a kiadott műsortól eltérően prokofjev 
vii. szimfóniája, debussy három noktűrnje és bártók táncszvitje 
hangzik el. /mti/ 

k cs/ag/mz olt 
14.30 120384 0326

E
'/S-

1984.03.12.— 29 —bel

SÖ0042 4 160 mtib1044

elhunyt szász józsef Eli
3
rí
E

1984. március 12. - szász józsef liszt-dijas hegedűművész, a 
Liszt ferenc zeneművészeti főiskola és a bártók béla zeneművészeti 
szakközépiskola kiváló hegedűtanára 54 éves korában, hosszú betegség 
után elhunyt, temetése március 14-én, szerdán fél 3-kor lesz a 
rákoskeresztúri uj-köztemetőben, /mti/

k/cs/pá/mz olt 

14.33 120384 0353 6
11■

sb0043 4 150 mtib1045

gergely györgy kitüntetése

1984. március 12. - az elnöki tanács gergely györgynek, a 
fizikai tudományok kandidátusának, az mta műszaki fizikai kutató 
intézete tudományos főmunkatársának nyugállományba vonulása 
alkalmából, kiemelkedő szakmai és tudományos közéleti 
tevékenységéért a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést 
adományozta, a kitüntetést Láng István, a magyar tudományos 
akadémiáét it kár-helyettese hétfőn adta át. /mti/

-és/mi/mz olt
120384 0464

A#
m14.35 5*

;'

sb0044 4 150 mtib1046 /felhasználható: 18 órától!/ 

kibővített bányászszanatórium

1984. március 12. - uj épületszárnyának elkészültével 
befejeződött a sikondai szanatórium felújítása, a bányászok 
gyógyítására specializált intézmény eddig lényegében csak a komlói 
és a pécsi szén- illetve ércbányászokat fogadta, a jövőben viszont a 
veszprémi szénbányák dolgozói is igénybe vehetik, a szanatórium 
hatásköre ezzel egész dunántulra kiterjedt.

K-i

mm

sb004l 4 160 mtib1043 

koszorúzás

1984. március 12. - kodolányi jános születésének 85. évfordulója 
alkalmából a magyar irók szövetsége koszorúzás! ünnepséget rendez 
március 13-án 11 órakor a farkasréti temetőben, az Író sírjánál.
/mti/

14.31
k/km/p á/mz olt

120384 0241

sb0040 4 160 mtib1042 /közönségszolgálat/ 

műsorváltozás

1984. március 12. - a korona pódium értesíti a közönséget, hogy 
a március 13-i, keddi áldozat vagy tigrisasszony című előadóestjét 
technikai okokból március 29-én tartja meg. a jegyek érvényesek,vagy 
március 20-ig a váltás helyén visszaválthatók, /mti/ 

k cs/km/mz olt
120384 029714.31
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sb0046 4 150 mtib1048

agrárhobbi - mezőgazdasági raktáráruház székesfehérváron
a rekonstrukció során uj vizsgálati ős terápiás helyiségeket is 

kialakítottak, igy a kibővített szanatóriumban a korábbinál magasabb 
színvonalon ápolhatják, kezelhetik a betegeket: a legjobb minőségű, 
legújabb műszerek és korszerű terápiás eljárások segítik, hogy a 
beteg bányászok mielőbb visszanyerjék munkaképességűket. a 
gyógyintézetben balesetek és műtétek utáni utókezelés mellett 
mozgásszervi rehabilitációval is foglalkoznak, az intézmény 
úgynevezett éjjeli szanatóriumába a mecsefi szénbányák és a 
ércbánya vállalat azon dolgozóit utalják be, akiknél megfelelő 
időben történő beavatkozással még megakadályozható különféle 
betegségek, közöttük a munkahelyi ártalmak is számitó mozgásszervi 
elváltozások kifejlődése, vagy tovább terjedése, a gyógyüdülőben 
három hétig tartózkodnak a beutaltak.

1984. március 12. - agrárhobbi néven a dunántul legnagyobb 
mezőgazdasági raktáráruházát nyitotta meg hétfőn Székesfehérváron a 
fejér megyei agroker vállalat, többezer cikket kínálnak a 
kistermelők, hobbikertészek, nyaralótulajdonosok részére, egyebek 
között növényvédőszereket, műtrágyát, kisgépeket, szerszámokat 
borászati felszereléseket, műszaki cikkeket, alkatrészeket, 
fóliákat, fóliavázakat, netlonhálókat. céljuk az, hogy az üzletben 
minden olyan árucikk kapható Legyen, amelynek a kertészkedők, a 
gyümölcstermesztők, a szőlősgazdák és a hétvégi házak tulajdonosai 
hasznát veszik, nemcsak a nagykereskedelmi vállalatoktól szerzik be 
az árut, hanem a választék bővítése érdekében felkeresték a 
profiljukba illő cikkeket készítő ipari és mezőgazdasági 
szövetkezeteket, kisiparosokat, vállalati gazdasági 
munkaközösségeket is, vásároltak és rendeltek tőlük 
hiánycikknek számitó termékek gyártására biztatták őket. a 
raktáráruház az egyszerű berendezés és az önkiszolgáló forma révén 
elért megtakarításból rendszeresen árengedményeket ad vevőinek, s 
minden nap más cikket árusít olcsóbban, /mti/ 

dáv/fné/st/mz olt 
120384 1205

mecseki
*

a mécsekhez csatlakozó dombok oldalán, árnyas erdőktől 
körülölelt, szélcsendes völgyben álló szanatórium különös 
alkalmas a környék enyhe, kímélő klímája miatt a unkában 
bányászok gyógyító-megelőző üdültetésére, /mti/ 

szk/kjné/kz/mz olt 
120384 1473

'

illetve a mégl

I15.06

15.09

1
sb0045 4 150 mtib1047

a manchesteri iparkamara delegációja budapesten

:
í
; j

sb0047 4 130 mtib1049 

halálos baleset

1984. március 12. - nógrád megyében bátonyterenye külterületén 
szabó józsef 47 éves bányatechnikus, mátraverebélyi lakos 
személygépkocsijával elütötte a kerékpárját toló szklenár Sándor 40 
éves segédmunkás, helyi lakost, aki kórházba szállítás közben 
meghalt, a személygépkocsi utasa könnyű sérülést szenvedett.

1984. március 12. - hétfőn budapestre érkezett a manchesteri 
kereskedelmi és iparkamara üzleti delegációja, a brit üzletemberek a 
magyar kereskedelmi kamarában magyar külkereskedelmi és vállalati 
szakemberekkel találkoztak, a manchesteri delegáció vezetője, paul 
eadie a kamarai megbeszélésen elmondotta, budapesti látogatásuk 
során magyar partnereikkel igyekeznek felkutatni a meglévő gazdasági 
kapcsolatok bővítésének újabb lehetőségeit, a küldöttséggel több 
olyan brit üzletember is eljött budapestre, akik uj együttműködés 
kiépítésére törekszenek, a delegáció tárgyalásai kapcsolódnak 
margaret thatcher brit miniszterelnök-asszony budapesti Látogatása 
alkalmával folytatott tárgyalásokhoz, ezúttal már részletkérdésekről 
lesz szó. arról, hogy az eddig ki nem használt Lehetőségeket minél 
szélesebb körben hasznosítsák, elősegítve a két ország 
kereskedelmének gyorsabb ütemü bővítését, rámutatott arra is: 
mindennek kedvező folytatása lehet az áprilisban nagy-britanniában 
sorra kerülő magyar gazdasági napok rendezvénysorozata, melyet 
Londonban és manchesterben tartanak meg. /mti/ 

p f/m i/s a/j f/rnz olt 
120384 1168

i

a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó józsef nem a Látási 
viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett, /mti/

-és/mi/km/mz olt 
120384 047715.11

15.08
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sb0048 4 130 mtib1050

tejtermékek gyermekeknek

1984. március 12. - a kisz központi bizottságának, valamint a 
tejipari vállalatok trösztjének támogatásával szocialista 
együttműködési szerződést kötött a zala, a szaboles-szatmár és a vas 
megyei tejipari vállalat a megyéjükben működő baktalórántházi, 
ikervári es kehidakustányi nevelőotthonokkal, a megállapodás célja 
az, hogy segítse a tejtermékfogyasztás népszerűsítését, és 
előmozdítsa a nevelőotthonokban élő fiatalok között, a korszerűbb 
táplálkozási szokások kialakítását, az akciót a vállalatok fiataljai 
társadalmi munkával támogatják, a tröszt pedig anyagiakkal segíti,

sb0050 4 150 mtib1052

az intercoop vezérigazgatójának tárgyalásai

1984. március 12. - március 8-9-én a szövosz elnökének 
meghívására magyarországra látogatott le if blomquist, az 
inter^coopnak, a szövetkezetek nemzetközi szövetsége kereskedelmi 
szervezetének vezérigazgatója, megbeszéléseket folytatott a szövosz 
vezetőivel, s ezek eredményeként több uj lehetőséget tártak föl a 
magyar export növelésére; Így a hungarofruct friss és feldolgozott 
zöldség-gyümölcs áruinak észak-európai értékesítésére 
skála-coop árucsere-akcióinak kiszélesítésére, /mti/

jk/jf/gw olt 
15.53 120384 0571

valamint aj

a patronálás további célja a fiatalok társadalmi 
beilleszkedésének, pályaválasztási gondjainak megoldása, és a 
szabadidő hasznos eltöltésének segítése, azt is tervezik, hogy 
kedvező tapasztalatok esetén tovább szélesítik ezt a társadalom 
számára, és a gyerekek személyiségfejlődése szempontjából egyaránt 
hasznos akciót, /mti/ 

t/-g i/ka/km/m z olt 
120384 097215.15 sb0051 4 130 mtib1053

a baranya megyei tanács ülése - fejlesztik a kétnyelvű oktatást 
a nemzetiségi iskolákban /1. rész/

1984. március 12. - a bárányában élő nemzetiségek helyzetét 
tárgyalta és a nemzetiségi politika megvalósításának további 
feladatairól határozott hétfői ülésén a megyei tanács pécsett. az 
ülés munkájában részt vett gazsó ferenc művelődési 
miniszterhelyettes, hambuch géza, a német és mandity marin, a 
délszláv nemzetiségi szövetség főtitkára, a testület legutóbb 
1974-ben tanácskozott a nemzetiségek helyzetéről és 1978-ban fogadta 
el a nemzetiségi művelődés távlati tervét, a nemzetiségi politika 
újbóli napirendre tűzését a német és a délszláv lakosság életében 
végbement változások mellett a nemzetiségi kérdés megnövekedett 
jelentősége tette ismét időszerűvé, az ülés teljes anyagát három 
nyelven kiadják a nemzetiségiekkel foglalkozó intézmények és 
személyek számára.

bárányában él az ország német anyanyelvű lakóinak 38 és 
szerb-horvát anyanyelvű Lakóinak 25 százaléka, ielenleg minden 
negyedik baranyai ember nemzetiségi származású, kisebb-nagyobb 
számban 142 településen élnek, a tanács megállapította: 
következetesen megvalósul a gyakorlatban a nemzetiségiek gazdasági, 
művelődési és politikai egyenjogúsága, s ennek eredményeként 
kiegyenlítődési folyamat megy végbe a magyar és a nem magyar 
anyanyelvű lakosság között iskolázottságban, foglalkozásban és 
életmódban egyaránt, a nemzetiségi lakosság politikai

=* © 03

sb0049 4 150 mtib1051 

kitüntetés

1984. március 12. - a mém-ben kitüntették az őszi mezőgazdasági 
munkák segítésében kiemelkedő eredményt elért honvédségi és oktatási 
dolgozókat, a kiváló munkáért miniszteri kitüntetést váncsa jenő 
mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter adta át. /mti/

ku/jf/gw olt 
15.17 120384 0294

;
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egyenjogúságának fontos jellemzője, hogy képviselete aránvos az 
állami es társadalmi szervezetekben* baranya országgyűlési 
képviselőinek 10 százaléka, a megyei tanács tagjainak 21 és 
tanácsok tagjainak 25 százaléka nemzetiségi, /folyt.köv./

igő/vné/st/mz

120384 1703

a helyi
j

1984. március 12. - az 
maximális hőmérséklete:

keddre várható&
m
■5'" 16.01 párizs

London
osló
Stockholm
helsinki
bériin
varsó
leningrád
moszkva
kijev
prága
bécs
róma
madrid
belgrád
bukarest
szófia
at hón

fok 9

1 fok, 
1 fok 
1 fok 

fok 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok, 
fok.

9— e —
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sb0052 4 130 mtib1054

a baranya megyei tanács ülése - /2. rész/

a nemzetiségi művelődés fejlesztési programjának megfelelően 
napjainkra gyakorlatilag teljessé vált a német és a délszláv 
gyerekek óvodai nevelése, az általános és középiskolákban 6500 
nemzetiségi diák tanul, kétszerannyi, mint tiz évvel ezelőtt, a 
pécsi janus pannonius tudományegyetemen német és szerb-horvát nyelvű 
tanárképzés van. pécsett német, mohácson délszláv báziskönyvtár 
működik együttvéve csaknem 4o ezer kötet könyvvel, s száznál több 
helyen van kihelyezett könyvtáruk, a pécsi janus pannonius és a 
?°hacsi kanizsai dorottya muzeum gyűjti a nemzetiségek néprajzi 
értékeit, amelyekből kiállítást is rendeztek, mecseknádasdon és 
fl^un tájház, átán bosnyák tájház működik, s készül a horvát
tájház kásádon® kialakultak és eredményesen működnek bárányában a 
nemzetiségi kutatás tudományos bázisai.

al

m fgyXf/gw

16.08 120384 0924
olt ?

5'■■

szocialista nemzetiségi tudatot, s erre a területre is kiterjesztik 
a tudományos kutatást, megállapítja a határozat, hogy nagy mértékben 
csökkent az aprófalvak nemzetiségi lakossága, ezért fokozni kell 
ezeknek a településeknek a népességmegtartó képességét, elősegítik 
hogy a baranyai németek és délszlávok rendszeres kapcsolatot 
tarthassanak a német és a jugoszláv nyelvterület népeivel» ennek 
kapcsán a határozat megerősítette: emberi jognak keli tekinteni a 
rokoni kapcsolatok ápolását, /mti/ 

igó/v né/s t/m z olt 
120384 1593

;
sb0054 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/ 

kertészet és szőlészet 11. szám

1984. március 12. - megjelent a kertészet és szőlészet idei 11. 
száma, némi Ízelítő az újság cikkeiből: mauerer jános Írása elemzi a 
múlt évi zöldség-gyümölcs piaci helyzet alakulását, cikkéiből 
kiderül, hogy a múlt évben 12 százalékkal kevesebb zöldséget, 
gyümölcsöt vettek át az áfész-ek az 1982-es felvásárláshoz képest.

sok gondot okozott tavaly a nagyüzemben és kiskertekben egyaránt 
a lombos fa fehérmoly. nemzedékei igen gyorsan váltják egymást, 
ezért nehezen tehet ellene védekezni, dr. pénzes béta Írásából az is 
kitűnik, mikor a leghatásosabb a Lombos fa fehérmoly elleni 
védekezés.

is I
!
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sb0053 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/ 

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1

se '//

m
co

M
Vl

V4
V1

-^
rO

O
N

C
r\V

lK
)K

3V
4U

1M

• 
»

:

>9



m.;-a::v;y: .v •V4j >:

Í ;<

bet 1984.03.12.- 36 - - 37 -1984.03.12. bet

fgy/pá/jf/mz ott 
16.10 120384 1008

13-14-én a hévpályaépítési munkát végeznek március / 
gödöllői vonalán, ezért 8.30-tól 14.30-ig előreláthatóan 10 perces 
késéssel közlekednek a mogyoródról gödöllőre tartó szerelvények.

vágányjavitás miatt autóbusz helyettesíti március 13-14-én 
10.30-től 15 óráig a 37-es villamost az őrházi megálló és a hungária 
körút között, /nrti/ 

k/jk/km/mz hgy 
120384 061916.15I

— •—

sb0055 4 130 mtib1057

emlékezés jurij gagarinra

hétfon, budapesten a szovjet kultúra és tudomány házában.

t/-ri/ka/km/mz hgy 
16.14 120384 0729

sb0057 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

a környező országok várható időjárása

1984. március 12. - a környező országok határmenti körzeteinek 
várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, néhány helyen gyenge havazással, a 
hőmérséklet kedden kora délután 3, 8, szerdán hajnalban -4, plusz 1 
fok.

I

rendeztek

-

.

ja szovjeti
1i

Csehszlovákia:
változóan felhős idő, Legfeljebb egy-két helyen várható kisebb 

havazás, a hőmérséklet kedden kora délután 3, 8, szerdán hajnalban 
o, -5 fok.

szovjetunió:
váltőzdarTfelhős idő, néhány helyen kisebb havazással, a 

hőmérséklet kedden kora délután 2, 7, szerdán hajnalban 0, -5 fok.

románia:

erősen felhős idő, többfelé gyenge 
kedden kora-délután 2, 7, szerdán hajnalban -3, plusz 2 fok.

■

sb0056 4 180 mtib1058 /közönségszolgálat/ 

a fővinform jelenti
havazással, a hőmérsékleti

:

jugoszláviaia munka ill
felhős idő, szórványosan gyenge havazással, a hőmérséklet 

délután 2, 7, szerdán hajnalban -3, plusz 2 fok. /nrti/

f’gy/jteLÍ006
16.15
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sb0058 4 170 mtib1060 a 71 taqu szimfonikus zenekar évenként ötven-hatvan hangversenyt 
ad 4záz-száztlz operaelőadáson működik közre, a megalakulása óta 
eltelt hat évtized alatt több mint 7.500 előadást tartott, a hazai

rádió-, televízió-, illetve hanglemezfelvételek fémjelzik.

cserbenhagyásos gázolás

1984. március 12 - cserbenhagyásos gázolás történt vasárnap este 
21.55 órakor a borsod megyei kazincbarcika és berente közötti ut 
egyik gyalogátkelőhelyén, egy eddig ismeretlen forgalmi rendszámú 
személygépkocsi elütötte a zebrán áthaladó dancs Zoltán 27 éves 
segédmunkás, sajószentpéteri Lakost, aki olyan súlyos sérülést 
szenvedett, hogy kórházba szállítás közben belehalt sérüléseibe, a 
miskolci rendőrkapitányság kéri mindazokat, akik a helyszínen vagy 
annak közelében tartózkodtak, illetve bármilyen információt tudnak 
adni, jelentkezzenek a rendőrkapitányság közlekedési alosztályán, 
/miskolc, rudas László ut 15. telefon: 35-103/128/, segítsék a 
tettes mielőbbi kézrekeritését. /mt1/

bas/tné/kz/rnz hgy 

120384 0751

a debreceni máv filharmonikus zenekar szinte megalakulása óta 
j^LG%lzPdikS§veVrendszeresen"nagysikerü"hángverseny-sorozatokat

5=SEBSTíÍH"S:EHÍi?i;s
évben például több,mint negyven kortárs magyar zeneszerző müvét
tűzte műsorára, /mti/ 

tár/éva/kz/mz hgy 
120384 2176

már

:

I
16.20

16.17

ii

sb0060 4 150 mtib1062 /közönségszolgálat/

nemzeti bank hivatalos deviza- ás valutaárfolyamai

i#

iisb0059 4 160 mtib106l

hatvanéves a debreceni máv filharmónikus zenekar

1984. március 12. - jubileumi hangversenyt adott hétfőn este a 
debreceni kölcsey ferenc művelődési központban a megalakulása 60. 
évfordulóját ünneplő debreceni máv filharmonikus zenekar, a műsoron 
weber bűvös vadász nyitánya, lalo spanyol szimfóniája, és 
Csajkovszkij iv. szimfóniája szerepelt, az ünneplő együttest - szabó 
László állandó karnagy betegsége miatt - Sándor János vezényelte, 
köremüködött bálint mária hegedűművész.

az országszerte ismert együttes annak idején kedvtelésből, de 
magas színvonalon muzsikáló vasutasokból alakult, s ábrányi emil 
vezetésével viszonylag rövid idő alatt - 1926-ra - az ország első 
jelentős vidéki szimfonikus zenekarává fejlődött. 1934-ig Lényegében 
csak debrecenben adott hangversenyeket, az első sikeres külföldi 
turné teremtette meg az együttes számára a hazai vendégszereplések 
lehetőségét.

1952 mérföldkövet jelentett a zenekar életében: három évtizedes 
amatőr működés után hivatásos együttes lett belőle, vidéken ez volt 
az országban az első hivatásos szimfónikus zenekar. működése döntő 
mértékben hozzájárult ahhoz, hogy kibontakozhasson debrecen önálló 
zenekultúrája, kialakulhasson a rendszeres hangversenyélet, s 
megkezdődjön az operajátszás.

ia magyar 
/1. rész/

1984. március 12. - 
hivatalos devizaárfolyamok 
érvényben: 1984. március 15-tól 
devizanem vétel:.

■

•i közép eladási

-ban.'DO e
15angol forrt 

ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
hollandi forint 
japán yen /1000/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz lira/1000/ 
osztrák schilling

|46;i4,82
85.96 86,05 86,14

479,74 480,22 480,70
811,58 812,39 813,20
571,39 571,96 572,53

1559,82 1561,38 1562,94
201,10 201,30 201,50

,49
I

,09; ,89
yoy.7 I l V,v I í-' ' ■ ~ ' < , "l ;

608,62 609,23 609,84
1760,89 1762,65 1764,41

51

I 28,26
249,84

28,29
250,09

28,23
249,59
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34,75
30,56

2128,51
587,08

2602,60
4553,95

34,72
30,53

2126,38
586,49

2600,00
4549,40

34,69
30,50

2124,25
585,90

2597,40
4544,85

spanyol peseta 29,61 31,45
svájci frank 2062,59 2190,17
svéd korona 568,90 604,08
usa dollár 4412,92 4685,88
a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as 
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 100-as /mti/ 

sl/mz hgy

portugál escudo 
spanyol peseta 
svájci frank 
svéd korona 
tr.es cl.rubel 
usa dollár 

/folyt.köv./ mz 
16.24 120384 1232 120384 134216.25

sb006l 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai

sb0062 4 150 mtib1064 /közönségszolgálat/ 

hójelentés

1984. március 12. - hazánk és a környező országok hóviszonyai a 
következőképpen alakulnak:

magyarország:

szabadsághegy: 4 cm 
dobogókő: 19 cm 
kékestető: 63 cm 
galyatető: 59 cm 
farkasgyepű: 1 cm 
árpádtető: 1 cm

jugoszlávia:

kredarica: 378 cm
#fajevo /bjelesnica/: 227 cm

Csehszlovákia:

csorba-tó: 46 cm 
lorrmici csúcs: 99 cm 
chopok: 137 cm

ausztria:

:
a magyar

/2. rész/

vait:Ui:zr:z
vannak érvényben. , . . , ^ , ,
valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok 
érvényben: 1984. március 13-tól 
pénznem vetéli eladási

;

i

1
árf.100 egys.

ft-ban.
,06 6880,88 
,54 4449,74

88,63 
494,63 
836,76 
589,12 
45,85 

1608,22
207.34 
35,08

3711,59 
16069,56 

627,51 
1815,53 

29,11
257.34 
35,76

angol font 
ausztrál dollár 
belga frank 
dán korona 
finn márka 
francia frank 
görög drachma a/ 
hollandi forint 
japán yen /1000/ 
jugoszláv dinár b/ 
kanadai dollár 
kuvaiti dinár 
norvég korona 
nszk márka 
olasz Lira/1000/ 
osztrák schilling 
portugál escudo

83,47
,81
,02

4?;
9
?

33,
»
9

590,
1709,

27,
242,

murau: 180 cm 
sonnblick: 410 cm 
semmering: 70 cm33,
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sb0064 4 180 mtib1066

vendéglő a fehér elefánthoz - helyreállították pécs egyik 
patinás műemlékét

1984. március 12. - eredeti szépségében helyreállítva nyitották 
meg hétfőn pécsett a történelmi belváros múlt század elején emelt 
klasszicista épületében ,,a fehér elefánthoz,, címzett vendéglőt, a 
homlokzatát díszítő szobrocskáról városszerte elefántos házként 
ismert patinás műemléképület földszintjén kávézót és sörözőt 
emeletén különteremmel is rendelkező éttermet alakítottak ki

Lengyelország:

Zakopane: 29 cm 
kasprowy-csucs: 88 cm

románla:

predeal: 118 cm 
omul-csucs: 86 cm /mti/ 
f-gy/jf/gvv olt

120384 0742

8%
SS
#

m

y.v:
%16.27

a gyarmatáruit elefánt-cégér alatt kínáló hajdani 
füszerkeresedés helyén működő pécsi éttermet tiz évvel ezelőtt be 
kellett zárni$ mivel a megviselt öreg épület már veszélyessé vált. a 
város és a baranya megyei vendéglátó vállalat huszonhétmillió 
forintot fordított a helyreállításra, amelyet a fővállalkozó 
országos műemléki felügyelőség pécsi építésvezetőségének szakemberei 
irányítottak, az ódon házat a pincétől a padlásig felújították, 
megerősítették födéméit, boltíves mennyezetét, kicserélték régi 
tetőszerkezetét, kőből faragott ajtó- és ablakkereteit, a műemléki 
hangulatú jókai térre tekintő vendéglőt kistelegdy István pécsi 
belsőépítész tervei alapján rendezték be. a vaskos falak és a 
beléjük vágott ablakmélyedések barna tölgyfaboritást kaptak, a 
kávézó ovális márványasztalai mellett piros, az étteremben sárga, a 
különteremben zöld plüss huzatu, kényelmes székek várják a 
vendégeketo a ,.fehér elefánt,, étterme és különterme összesen 
százhúsz, sörözője hetven, kávézója hatvan vendég kulturált 
fogadására és kiszolgálására alkalmas, /mti/

I — %

Ny-

msb0063 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/ 

romantikus kamaraestek az akadémián
,vV-

m1984. március 12. - romantikus kamaraesteki í
hangversenysorozat kezdődik március 15-én a magyar rádió és a magyar 
televízió közös rendezésében, a romantikus zene három nagy 
egyéniségét bemutató koncerteknek a magyar tudományos akadémia 
kongresszusi terme /bp. i., országház u. 28./ ad otthont, mindhárom 
alkalommal este 8 órától.

s ?

íÍ-;
1
15 i

a sorozat március 15-én, muszorgszkij-esttel indul, polgár 
László ének- és jandó jenő zongoraművész közreműködésével, április 
19-én mendelssohn-müvek csendülnek fel a kongresszusi teremben: 
zempléni mária és takács tamara énekművész duetteket ad elő, rolla 
János hegedű-, banda ede gordonka- és rados ferenc zongoraművész 
kíséretével, a május 20-i, vasárnapi esten richard strauss dalait 
sass sylvia ének-, rohmann Imre zongoraművész, fuvósszimfóniáját 
pedig a rádiózenekar szólaltatja meg. /mti/ 

jk/-ár/mz hgy
120384 0900

:
kász/bné st/gw hgy 

120384 156016.34

sb0065 4 130 mtib1067

ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága

1984. március 12. - hétfőn a parlamentben bognár József 
elnökletével ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési 
bizottsága, a bizottság ülésén, amelyen részt vett cservenka 
ferencné, az országgyűlés alelnöke, a képviselők meghallgatták 
csikós-nagy béla államtitkárnak, az országos anyag- és árhivatal 
elnökének tájékoztatóját a gazdaságirányítás rendszerének 
továbbfejlesztésével kapcsolatos időszerű árpolitikai kérdésekről.

16.28

íj
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sb0067 4 160 mtib2001

emlékezés kodolányi Jánosra

1984. március 12. ~ kodoLányi Jánosra emlékeztek hétfőn, 
születésének 85. és halálának 15. évfordulója alkalmából bárányában, 
ahonnan Írói és publicisztikai pályáján elindult, megemlékeztek 
arról- is, hogy éppen ötven évvel ezelőtt irta meg annak idején nagy 
vihart kavart monográfikus müvét, a baranyai utazást.

a vitában felszólalt garai Vilmos, szabó kálmán és szurdi István 
/budapest/, antal Imre és kovács Istvánná /pest megye/, hajmer imre 
/komárom megye/, kangyalka antal /csongrád megye/, marton János 
/győr-sopron megye/, nics János /fejér megye/, seres gyorgy 
/hajdu-bihar megye/ és varga gyula /zala megye/ képviselő, /mti/

k/gg/km/gw hgy
120384 0859 #0?

üI
16.37

gyermekkorának színhelyén, a zengő lábánál fekvő pécsváradon, 
ebből az alkalomból emléktáblával jelölte meg a várbaráti kör azt a 
vár utcai házat, amely ma óvoda és ahol 1903-1909 között a kodolányi 
család Lakott, julianus barát cirnü történelmi regényében megkapó 
szavakkal örökítette meg az iró gyermekéveinek faluját, tüskés tibor 
józsQf attila-dijas iró avatta fel az emléktáblát és méltatta a 
második nyuoat-nemzedék kiemelkedő alakjának munkásságát, a 
művelődési házban előadás hangzott el, kiállítást és irodalmi műsort 
rendeztek kodoLányi János életművéről®

I

1
sb0066 4 150 mtib1068

nemzetközi gyapjudivat-bemutatő

siE sS:-“
termékeiket.

az ormánsági vajszló községben kedden nyitja meg kapuit a
derekán épuut

helvreállittatta és a pécsi j anus pannonius muzeum berendezte, az 
iró édesapjának erdőfőtanácsosi dolgozószobáját és egy Lakószobát 
eredeti állapotának megfelelően bútoroztak be, a további 
helviséaekben pedig az iró emlékét idéző első kiadású és dedikált 
könvvei különféle tárgyak, illetve az Ormánság népének századeleji 
életét bemutató állandó kiállítás kapott helyet.

*i

#1
kla:I fiSlISfiSBlS" %4 -

•í
,5

I 1z: a KOCMb, r\vaí-vuu.w.x, .
Ke, a zöld és rozsdabarna dominál, a ruhák,sasHT^S*

nadrágok is ugyanilyen hosszúsággal készülnek.

baranya több iskolájában és az iró által látogatott helyeken is 
megemlékeztek az évforduló kapcsán kodolányl Jánosról, /mti/ 

igó/bné/kz/mz hgy 
120384 163217.26

hogy némelyiken ismét megjelenik a hajtóka.
— •—?

BiisiHiiP
ugyan sak kötött fonatok, övék, paszpoLo élénkíti . a k Ifoldi 
terve ők zinte alamennyi gyapjú modell z la os ark ipákét ?
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Sb0068 4 150 mtib2002

lakásszövet kezeti küldöttgyűlés nyíregyházán

1984. március 12. ™ az ország legnagyobb Lakásszövetkezete, a 
nyíregyházi, a múlt év tapasztalatait összegezve minden eddiginél 
eredményesebb tevékenységről adott számot a tagság képviselőinek 
hétfőn, a szabolcsi megyeszékhelyen tartott küldöttgyűlésén, a 
jelenleg 5145 Lakás és 1757 garázs kezelését végző szövetkezet 
tavaly 358 lakással - ebből 246 saját szervezésben épült - és 934 
garázzsal gyarapodott, további 395 szövetkezeti lakás építése és 350 
területelőkészítése pedig folyamatban van.

a szövetkezet kezdeményezésére tavaly Létrehozott, az 
építkezőket segítő információs iroda tevékenysége ösztönzően hatott 
a félkész-házak terjedésére és kedvezően befolyásolta a költségek 
alakulását, igy a sorházak négyzetméterenkénti építési költsége 8-10 
ezer, a telepszerű épületeké 9-11 ezer forint volt. az anyagi terhek 
további csőkéntésére, valamint az építőanyagok áremelkedésének 
ellensúlyozására a küldöttgyűlés olyan határozatot hozott, hogy az 
építkező szövetkezeti tagokat jobban be kell vonni a befejező 
szakipari munkákba.

sb0069 4 160 mtib2003 /felhasználható: 19 órától!/ 

mozgásszínház! bemutató Kecskeméten

1984. március 12. - egy magányos Lélek fejlődése címmel 
bemutatót tartott hétfőn a kecskeméti katona józsef színház 
mozgásszinház-tagozata a kelemen László kamaraszínházban, az 
előadott darab alapja Stephen Leacock angol szatirikus Író müve, 
baskircsev márla, egykori cári udvarhölgy érzelgős emlékiratainak a 
paródiája, amelyet Karinthy frigyes fordított magyarra rosszcsirkeff 
mária emlékiratai címmel, az előadás szereplői koltai judit, balázs 
mária, goda gábor, juhász anikó és ábrahám erzsébet, a rendező 
malgot István, a darabot márciusban, áprilisban és májusban 2-2 
alkalommal a budapesti műegyetem színházában, a szkénébén is 
bemutatják, /mti/ 

lak/bné/st/mz 
17.31 120384 0722

I

hgy

1

a szövetkezet tevékenységében meghatározó fenntartó ágazat 
tevékenységéről szólva is jelentős előrelépésről számolhattak be a 
küldöttgyűlés résztvevőinek, a tmk-jellegü, rendszeres 
karbantartásnak köszönhetően javult az épületek állaga 
üzembiztonsága, a nyíregyházi épületek 20 százalékának - ezen belül 
a többszintesek egyharmadának - kezeléséről gondoskodó 
szövetkezetnek a korábbi években Lakásonként két-három hibát kellett 
kijavítania egy esztendőben, tavaly viszont átlagosan három lakásra 
jutott egy bejelentés, a felvonók, a közös üzemetetésü berendezések 
- fűtőtestek, vízcsapok, elektromo kapcsolók, Lámpák - folyamatos 
karbantartásának, ellenőrzésének e edménve: több mint 30 százalékos 
energiamegtakaritás. /mti/ 

ács/umné/st/mz hgy 
120384 1853

4 160 mtib2004 /felhasználható: 19.15 órától!/

porondon a harmadik nemzedék - gálaest a fővárosi nagycirkuszban

1984. március 12. - ,,porondon a harmadik nemzedék 
cirkusz világából jól ismert dinasztiák adtak egymásnak találkozót 
hétfőn a fővárosi nagycirkusz porondján, a Legújabb gálaesten a 
manézstól már régen elköszönt nagyszülők, valamint Leszármazottaik, 
a jelenleg aktív artisták, cirkuszmüvészek és az ő gyermekeik, az 
utánpótlás képviselői vettek részt a ritka eseményen.

a műsorból is kiderült: szép számmal akadnak vállalkozó kedvű 
fiatalok, akik hajlandók átvenni a cirkuszmüvészek Leköszönő 
korosztályától a stafétabotot, például a világhírű, jászal-dijas 
váradi-ugrócsoport utánpótlás-kerete: dlana, debra és gyűri ezen a 
gálaesten mutatkozott be először a nagyközönségnek.

i sb0070

■
?

címmel a9 9

17.30

a gálaestet március 19-án megismétlik, a műsor teljes bevételét 
a hazai cirkuszmüvészet nyugdíjasai kapják, /mti/ 

t cs/ag/mz hgy
120384 090917.32
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Isb0071 4 150 mtib2005

tanácskozás a szövetkezetek és a népfront közös feladatairól !-5

1984. március 12. - szabó Istvánnak az országos szövetkezeti 
tanács soros elnökének és pozsgay Imrének a hazafias népfront 
országos tanácsa főtitkárának vezetésével hétfőn a szövetkezetek és 
a népfront közös feladatairól tanácskoztak budapesten.

II

a tanácskozás résztvevői megállapították, hogy a közel 3 millió 
tagot számláló, s jelentős gazdasági és társadalmi erőforrásokkal 
rendelkező szövetkezetek rendszeresen és jól egyeztetik 
tevékenységüket a népfront célkitűzéseivel® a falvak és a 
szövetkezetek kapcsolatáról hangsúlyozták, hogy a mezőgazdasági, a 
fogyasztási és az ipari szövetkezeteknek sok vonatkozásban 
meghatározott szerepük van a falvak fejlődésében, ezután is lontos 
feladat vár rájuk az ellátás - s együttműködve a községi 
pártszervekkel, a tanácsokkal és a népfront bizottságokkal - és az 
életkörülmények javításában, a szövetkezetek fejlesztését 301 
szolgálhatják a hazafias népfrontnak a közélet demokratikus 
működését segítő törekvései, fontos feladat az is, hogy közösen 
lépjenek fel a kedvezőtlen adottságú területeken, az apró. alvakban 
és a szórványtelepüléséken működő szövetkezetek erősítése érdekében.

■
Ml

ífl

/mti/

f.gy/jf/gw
120384 122917.33

Sb0072 4 180 mt íb200ó 

időjárásjelentés

1984. március 12. - a meteorológiai intézet előrejelzése az 
ország területére kedd estig:

felhős idő

többfelé fölszakad a felhőzet, számottevő csapadék nem várható, 
a szél mérsékelt marad.

a legmagasabb hőmérséklet 5 és 10 fok között valószínű, /mti/

gw hgy
120384 033217.36
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%sb0073 4 180 mtib2010

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. március 12. -

sb0001 a forradalmi ifjúsági napok 
sb0002 szakkiállítások a kőbányai 
sb0003 atomki-müszerek 
sb0004 autóbusz-csomagok 
sb0005 van elég hal - de nem 
sb0006 nyereséget osztott a bkr 
sb0007 befejeződött a szőlő metszése 
sbOOOS hatékonyabb sertéstáp 
sb0009 társadalmi munka 
sb0010 társadalmi munka 
sb0011 értékmentés társadalmi 
sb0012 a kisz tapasztalatai 
sb0013 a kisz tapasztalatai 
sb00l4 a budapesti tavaszi 
sb0015 a budapesti tavaszi 
sbOOló japán filmhét 
sb0017 kőbányai vakációs programok 
sb0018 iskolaszövetkezetek 
sb0019 lakótelepi közművelődés szeged 
sb0020 tűzhelygyár téeszben 
sb0021 madárijesztők régen és ma 
sb0022 szakszervezeti küldöttség 
sb0023 hazánkba érkezett a görög 
sb0024 halálos balesetek 
sb0025 magyar-egyiptomi munkaterv 
sb0026 szegedi nagyárviz 
sb0027 életmentőt tüntettek ki 
sb0028 a szerkesztőségek figyelmébe! 
sb0029 műszaki hetek győrött 
sb0030 égerházi Imre festőművész 
sb0031 kitüntetések 
sb0032 vizi szállítás a tiszán 
sb0033 kádár jános fogadta 
sb0034 időjárás jelentés 
sb0035 magyar-szovjet barátsági 
sb0036 délben nyit a nemzeti muzeum 
sb0037 kossuth relikviák - kiállítás 
sb0038 csányi Ildikó kiállítása 
sb0039 műsorváltozás 
sb0040 műsorváltozás 
/folyt.köv./ mz 
20.57 120384 1394
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sb0074 4 180 mtib2011

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb004l koszorúzás
sb0042 elhunyt szász József
sb0043 gergely györgy kitüntetése
sb0044 kibővített bányászszanatórium
sb0045 a manchesteri iparkamara delegációja budapesten
sb0046 agrárhobbi - mezőgazdasági raktáráruház Székesfehérváron
sb0047 halálos baleset
sb0048 tejtermékek gyermekeknek
sb0049 kitüntetés
sb0050 az intercoop vezérigazgatójának tárgyalásai
sb0051 a baranya megyei tanács ülése /1. rész/
sboo52 a baranya megyei tanács ülése /2. rész/
sb0053 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0054 kertészet és szőlészet 11. szám
sb0055 emlékezés juris gagarinra
sb0056 a fővinform jelenti
sb0057 a környező országok várható időjárása
sb0058 cserbenhagyásos gázolás
sb0059 hatvanéves a debreceni máv filharmonikus zenekar 
sb0060 a rrmb hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1. rész/ 
sbOOől a mnb hivatalos deviza- és valataárícIv-mai /2. rész/ 
sb0062 hójelentés
sb0063 romantikus kamaraestek az akadémián 
sb0064 vendéglő a fehér elefánthoz
sb0065 ülést tartott az országgyűlés terv- és költségvetési bizottsága
sb0066 nemzetközi gyapjudivat-bemutató
sb0067 emlékezés kodolányi Jánosra
sb0068 lakásszövetkezeti küldöttgyűlés nyíregyházán
sb0069 mozgásszínház! bemutató kecskeméten
sb0070 porondon a harmadik nemzedék
sb0071 tanácskozás a szövetkezetek és a népfront közös feladatairól
sb0072 időjárásjelentés
sb0073 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0074 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében 
főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: Izsák erika, oltványi ottó, halasi györgy

- vége-
/mti/
gw
20.57 120384 1654

bel - 50 - 1984.03.12.
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Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség 
• Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel 

Kiadja az MTI / Budapest I.,Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1984. március 13. bel kedd

sb0001 4 160 mtib1001

uj tantermek, óvodai, bölcsödéi helyek a fővárosban

,- március 13. - idén, az uj tanév kezdetéig várhatóan 68
kozépfoKu-és 171 általános iskolai tanteremmel 
oktatási intézmények hálózata.

gyarapodik a fővárosi
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